

关于区政协六届二次会议第 20220118 号 《关于打造华强北电子产品时尚设计、时尚 消费及时尚制造中心的建议》的回复

尊敬的刘坚雄委员、彭大坚委员：

感谢您对科技创新工作的关注与支持，对于您提出的《关于打造华强北电子产品时尚设计、时尚消费及时尚制造中心的建议》，我局根据工作分工，对部分建议答复如下：

华强北作为中央活力区的组成部分，科技文化时尚元素一直是街区着力打造的主要内容，一直以来，我局积极推动该片区科技创新企业发展，以及华强北科技文化时尚街区打造工作。

前期我局出台了《华强上步片区产业空间供给侧改革专项措施》，从租金补贴、装修补贴、运营支持等方面着力解决低成本产业空间“痛点”问题和企业发展难题，出台了国高企业认定支持、科技金融信贷贴息支持、科技企业高成长-R&D 投入支持等政策，减轻企业运营压力，推动华强北转型升级，助力华强北提升科技特色，已建成中电智谷国际智能硬件创新中心、智方舟国际智能硬件创新中心等孵化器，支持一批优质科创企业发展。

接下来，我局将根据华强北打造“时尚科技”中央活力区的新定位，积极做好相关工作。2022 年推出“双创载体支

持”政策，鼓励社会机构积极参与共建，打造半导体与集成电路、软件与信息技术服务、互联网、生物医药、人工智能等方向的专业孵化载体，已积极调研对接社会物业和孵化器运营机构，为孵化载体寻找合适空间、场地，与深圳市天使投资引导基金管理有限公司、北方工业深圳投资有限公司在北方大厦合作共建专业孵化器。出台华强上步片区创新创业专项支持，对智能硬件研发初创型科技企业可给予最高 100 万元的融资支持和最高 100 万元租金支持，对国高企业可给予最高 500 万元租金支持，吸引优质硬件项目落户华强北，全力推进华强北全球智能硬件创新中心建设。

针对促进相关电子时尚产业配套进驻华强北，我局 2022 年出台“元宇宙示范性场景应用支持”“元宇宙基础设施建设支持”“元宇宙底层技术发展支持”等支持条款，是全市首个出台元宇宙领域支持政策的辖区，从技术标准制定、示范性场景应用、基础设施建设、底层技术发展等方面给予支持，单个项目支持金额最高可达 200 万元，推动培育元宇宙等时尚电子产业新业态、新模式。

再次感谢您对福田区科技创新事业的关心和支持！

福田区科技创新局
2022 年 9 月 30 日